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                                                 REFERAT DE APROBARE 
privind proiectul de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici, faza DALI pentru 

obiectivul de investiții „Modernizare Bloc Operator Spitalul Clinic Județean De Urgență Arad” 
 

1. Descrierea situației actuale 
 Spitalul Clinic Județean de Urgență Arad (SCJUA) este unitate sanitară publică, cu personalitate 
juridică; care asigură, prin secțiile clinice și serviciile din structură, asistența medico-chirurgicală complexă, 
curativă, preventivă, de recuperare și paliativă a pacienților. SCJUA funcționează pe principiile prevăzute de 
Legea nr. 95/2006, cu modificările și completările ulterioare, participând la asigurarea stării de sănătate a 
populației. 
 Spitalul, ca profil general, este format din cinci mari sectoare funcționale, care se intercondiționează în 
cadrul activității generale spitalicești, fiecare sector urmărind în cadrul activității proprii același scop: asigurarea 
unei asistențe medicale cât mai eficace în condiții de confort și de randament maxim. Aceste sectoare sunt 
următoarele: policlinica (ambulatoriul) cu serviciile de consultații, spitalizarea propriu-zisă, serviciile tehnico-
medicale pentru diagnostic și tratament, serviciile auxiliare, administrative si tehnico-gospodărești. 

Imobilul este cuprins in UTR nr. 4 (subzona construcții de sănătate), conform P.U.G. valabil la data 
redactării prezentei documentații. Denumirea de Spital Clinic se datorează funcțiunilor de învățământ medical 
cuprinse în structura sa. 

Imobilul este proprietatea Consiliului Județean Arad și aparține de domeniul public al Județului Arad 
fiind  în administrarea directă și folosința gratuită a Spitalului Clinic Județean de Urgență Arad, pentru o perioada 
de 99 ani de la semnarea acordului, în anul 2006. 

Imobil este localizat in intravilanul municipiului Arad. 
 

2. Motivele de fapt care impun reglementarea respectivă, rațiunile care au determinat inițierea 
proiectului de hotărâre 
Obligativitatea  investiției este impusă de necesitatea îmbunătățirii calității infrastructurii serviciilor de 

asistență medicală furnizate de către Spitalul Clinic Județean de Urgentă Arad, pentru asigurarea unui acces 
egal al cetățenilor la serviciile de sănătate specifice oferite. 

Principiul de bază al politici SCJU Arad, în domeniul calității actului medical, este orientarea către 
CLIENT (PACIENT/APARȚINĂTOR) pentru a-i identifica cât mai exact nevoile și așteptările și a le satisface 
prin furnizarea celor mai bune servicii medicale. 

Pentru ducerea la îndeplinire a acestei politici Spitalul Clinic Județean de Urgență Arad are implementat 
și menține un Sistem de Management în conformitate cu standardele: ISO 9001:2015, prin care promovează o 
politică orientată spre satisfacerea permanentă a clienților (pacienților/aparținătorilor), de reducere a impactului 
negativ asupra mediului și de reducere a riscurilor privind securitatea și sănătatea ocupațională pentru proprii 
angajați, pacienți, aparținători, vizitatori, subcontractanți, prin desfășurarea activităților în condiții de siguranță. 

Prezentul proiect își propune să contribuie la rezolvarea uneia dintre cele mai acute probleme cu care 
se confruntă domeniul sănătății și anume insuficiența unităților dotate la standarde moderne care să asigure 
accesul la un proces medical de calitate. 
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3. Schimbările preconizate prin propunere 
Obiectivul general al proiectului îl constituie îmbunătățirea calității infrastructurii medicale prin 

Modernizarea Blocului operator existent în cadrul spitalului. 
Pentru asigurarea condițiilor tehnice, funcționale și normative este necesară realizarea unor extinderi care 
constau in: 
- realizarea unor pasarele, în vederea asigurării circuitelor specifice; 
- realizarea unei construcții cu regim de înălțime demisol+parter+3E parțial, alipită pasarelei de la nivelul 
etajului 2, la o distanță de circa 2,10 m fata de construcția existentă (corp C3), cu scară de evacuare, ascensor 
de intervenție și spații tehnice conexe blocului operator; 
-  recompartimentarea spațiilor existente; 
-  dotarea cu mobilier, aparatură și echipamente specifice; 
-  dotarea cu un sistem de informatizare si digitizare. 

În prima etapă se propune conformarea funcțională și fizică/realizarea lucrărilor de construcții montaj 
pentru opt săli de intervenție, urmând ca în această etapă de execuție/finanțare să se echipeze numai 5 săli de 
intervenție. 

În etapa a doua de execuție/dotare se vor echipa și dota sălile 6, 7 și 8 (această etapă nu face parte din 
prezenta finanțare). 

Blocul operator astfel organizat va permite managementul operator optim al bolnavilor operați în condiții 
de maximă siguranță, optimizarea utilizării sălilor de operație și a timpului de activitate și asigurarea unor condiții 
de muncă optime/conforme chirurgilor, anesteziștilor si personalului care își desfășoară activitatea în acest 
sector. 

 Prin realizarea acestui obiectiv, proiectul va contribui la îmbunătățirea stării de sănătate a populației 
din județul Arad și a teritoriului de influență, în contextul asigurării unei infrastructuri medicale publice 
performante, în acord cu exigențele Uniunii Europene și la eliminarea „turismului” medical, cu influențe nefaste 
atât economice cât și privind speranța de viață. 

 
4. Argumentarea oportunității și eficienței propunerii prin compararea obiectivelor propuse cu 

rezultatele existente în domeniul supus reglementării, în baza unor informații reale, exacte și 
complete 
Creșterea incidenței cancerului, a bolilor degenerative și existența, încă, a numărului mare de accidente 

rutiere face necesară aducerea activității de intervenție de urgență în blocul operator la un nivel corespunzător 
atât ca nivel de dotare cât și din punctul de vedere al conformării spațiilor. 

Blocul operator  este unitatea medicală  care cuprinde toate sălile de operație și anexele acestora d in 
cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență Arad din clădirea principală respectiv personalul sălilor de operație. 
Blocul operator este o secție vitală în cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență. 

 
5. Impactul economic, social, impactul asupra mediului, după caz. 

 
Abordarea integratoare a proiectului are drept scop contracararea în mod activ a discriminării, pentru 

a promova relații echitabile intre membrii societății. Proiectul promovează pe tot parcursul implementării și după 
finalizarea acestuia, principiul egalității de șanse și egalității de gen astfel: se va tine cont de prevederile 
legislației in vigoare cu privire la egalitatea de șanse și de tratament intre femei si bărbați, nediscriminare, fără 
nici o deosebire, excludere, restricție sau preferință, indiferent de: rasa, naționalitate, etnie, limba, religie, 
categorie sociala, convingeri, gen, orientare sexuala, vârsta, handicap, boală cronică necontagioasă, infectare 
HIV, apartenență la o categorie defavorizată, precum și orice alt criteriu care are ca scop sau efect restrângerea, 
înlăturarea recunoașterii, folosinței sau exercitării, în condiții de egalitate, a drepturilor omului si a libertăților 
fundamentale sau a drepturilor recunoscute de lege, in domeniul politic, economic, social si cultural sau in orice 
alte domenii ale vieții publice; conducerea si implementarea proiectului va fi asigurata de o echipa mixta, 
formata din femei si bărbați cu salariile membrilor acesteia stabilite conform competentelor, abilităților, 
experienței profesionale si răspunderii in cadrul proiectului.  

Principiul Egalității de Gen este instrumentul cu ajutorul căruia vor fi analizate rolurile, responsabilitățile, 
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constrângerile, șansele si nevoile membrilor grupului țintă, in contextul prezentului proiect. Membrii grupului 
țintă vor avea acces in mod nediscriminatoriu indiferent de vârsta, sex, mediu de rezidență, etnie, naționalitate, 
religie etc.  

Conceptul de accesibilitate este definit in „Strategia europeana a dizabilității 2010 - 2020 - Reînnoirea 
angajamentului către o Europa fără bariere” ca “posibilitatea asigurată persoanelor cu dizabilități de a avea 
acces, în condiții de egalitate cu ceilalți cetățeni, la mediul fizic, transport, tehnologii si sisteme de informații si 
comunicare, precum si la alte facilități si servicii “. 

Prin proiect se acordă o importanță deosebită accesului nemijlocit la servicii medicale de urgență de 
calitate. 

 Caracteristicile fizico-chimice ale apelor uzate ce vor fi deversate in canalizarea publica, se vor încadra 
în prevederile normativelor în vigoare (Normativului NTPA - 002/2002, NTPA 011, NTPA 001 si HG 352/20050 
referitoare la evacuarea la rețele de canalizare.  

 Se va urmări menținerea nivelului de zgomot exterior în limitele prevăzute în STAS 10009/1998, 
respectând valoarea maximă de 35 Db. 
 

6. Impactul financiar asupra bugetului județului. 
Proiectul de hotărâre pentru aprobarea documentației DALI  și a principalilor indicatori tehnico – 

economici ai obiectivului de investiții „Modernizare Bloc Operator Spitalul Clinic Județean De Urgență Arad” 
are un impact de 53 460 507,78 lei fără TVA asupra bugetului județului Arad. Se vor iniția demersuri pentru 
identificare de fonduri guvernamentale sau/și fonduri nerambursabile alocate. 

7. Efectele proiectului de hotărâre asupra hotărârilor Consiliului Județean Arad în vigoare. 
           Nu e cazul. 
8. Consultări efective în vederea elaborării proiectului de hotărâre, după caz. 
  Nu e cazul. 
9. Temeiul legal care stă la baza adoptării hotărârii. 

 Prevederile art. 173 alin. (1) lit. (b), alin. (3) lit. (f) din O.U.G. nr. 57/2019 privind codul administrativ cu 
modificările și completările ulterioare 

În sensul celor de mai sus și în conformitate cu prevederile art. 173 din O.U.G. nr. 57/2019 privind 
Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare, inițiez și supun spre aprobare următorul proiect 
de hotărâre privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici, faza Documentației de Avizare a Lucrărilor de 
Intervenții (D.A.L.I.) pentru obiectivul de investiție „Modernizare Bloc Operator Spitalul Clinic Județean De 
Urgență Arad”. 

 
 
 

 
 

Președinte, 
Iustin CIONCA 


